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 Korte nyheder  

    
Fællesmødet 

På fællesmødet den 22. april blev det besluttet, at vi holder os til en medlemskreds på 75. Seneste 
nye medlem Benny (212) blev budt velkommen. For at finansiere Langhusets renovering vil det 
være muligt at lave en frivillig indbetaling af medlemslån op til 20.000. kr. jf. referat af 
fællesmødet, som er udsendt. Jørgen (193) gennemgik regnskabet, der viste et overskud, og det 
blev øremærket til maskinhuset. Fællesmødet takkede Ole (144) og Mette (138) for deres indsats i 
Administrationsgruppen - de ønskede begge at fratræde og gav bolden videre til Louise (170) og 
Birthe(122), som blev valgt med applaus. Næste fællesmøde bliver 11. november 2017.  
 

Interview med Louise og Birthe   
Vi har valgt at interviewe de 2 nye A-gruppe medlemmer, som begge har været med i mange år og 
deltaget i flere arbejdsgrupper. Vi har bedt dem gøre status og give nogle bud på behovene 
fremover. 
 

Louise, hvor længe har du været medlem af foreningen Rio Mira? 

Jeg meldte mig ind i 2007, så det er foreløbig 10 år. 

Hvordan har det været, har du fået nogle gode oplevelser undervejs? 
Louise: Både jeg og min familie har været enormt glade for at være på Quintaen. Egon er også 
kommet med i et ’parmedlemskab’, og det er rigtig hyggeligt. Jeg har været særlig glad for 
’arbejdsugerne’ på Quintaen, hvor vi har haft gang i fællesprojekter, såsom at bygge Shelter, ordne 
Kildedalen, lære portugisisk eller male Jeg har arrangeret sprogkurserne og malekurserne sammen 
med Annette Hollænder, og jeg har indtryk af, at vi alle sammen har haft det sjovt. En af gangene 
stod Hugo for sprogkurset, da der var tidsmæssigt sammenfald mellem de to kurser. 
 
På sidste fællesmøde, sagde du ja til at gå ind i Administrationsgruppen - hvad tænker du i den 
forbindelse? 
Louise: Det var ikke noget jeg havde planlagt, men jeg blev stærkt opfordret lige inden mødet gik i 
gang, så jeg valgte at sige ja til foreløbig et år.  Det, jeg gerne vil arbejde med, er medlemspleje – 
dvs. at gøre medlemmerne aktive, så alle kommer med i arbejdsgrupperne og i det hele taget giver 
en hånd. Optagegruppen kunne måske i højere grad følge de nye på vej. Jeg synes også, det er 
vigtigt, at der er en klar arbejdsfordeling mellem grupperne, og det er tydeligt, hvor ansvaret er 



placeret. Jeg har tidligere været med i en Demokratigruppe, der blev nedsat af fællesmødet, fordi 
møderne fungerede dårligt. Gruppen skulle se på, hvordan vi kunne få nogle bedre fællesmøder, 
mere effektive beslutningsveje og mere gennemsigtighed. Og fællesmøderne er blevet bedre, og 
arbejdsgruppernes kommissorier er blevet klarere, så det er en god udvikling. Jeg har været med i 
Landskabsgruppen i mange år – først som formand, og nu som almindeligt medlem.    

Jeg kunne godt tænke mig, at alle blev klar over, hvad vi laver i administrationsgruppen - måske 
skulle vi lave et journalistisk bearbejdet referat fra møderne, så vi fik fortalt, hvad der sker på 
møderne. A-gruppen kan være med til at effektivisere arbejdet bl.a. ved at sikre klar dagsorden for 
fællesmøderne, begrundelser for alle punkter på dagsordenen og hurtigt få referatet ud. I det hele 
taget er det vigtigt med information, så alle kan følge med i, hvad der sker – både hjemmesiden og 
nyhedsbrevet er vigtige i den sammenhæng.   

Hvad er særlig vigtigt for dig? 
Louise: At der er ordentlige arbejdsvilkår for de portugisere, der arbejder for os på quintaen – 
vicevært, rengøring, havearbejde, lugning – og at vi som medlemmer får fordelt arbejdet mellem 
os på en god måde, for der er rigtig mange store og små opgaver, der skal løses. Måske skulle vi 
også lave nogle flere fælles ’arbejdsuger’ – som sagt, har det fungeret godt! Og så vi jeg ikke 
undlade at nævne, at jeg synes vi skulle i gang med at undersøge mulighederne for at anlægge en 
swimmingpool – selvom det blev afvist af fællesmødet i første omgang- jeg tror, det vil tiltrække 
flere unge mennesker og være et skridt i den rigtige retning. Jeg ved, vi må vente lidt med at udføre 
planerne, fordi skal have ordnet Langhuset først, men ideen er god! 
 

Birthe, hvor længe har du været med i foreningen? 

Birthe: Første gang, jeg var på Quintaen, var i 1992. Jeg meldte mig ind i 1994, så det er 23 år 
siden.  
Har du haft nogle gode oplevelser undervejs?  

Birthe: Masser af gode oplevelser. I starten kørte vi derned i bus med vores børn. Thomas kørte, og 
vi var sammen med bl.a. Karin (101) og Børge. Dengang var der mange teenagebørn på Quintaen. 
Men det var også en turbulent periode, hvor bølgerne gik højt på fællesmøderne. De folk, der 
startede Rio Mia Foreningen, var meget entusiastiske, og det var ikke altid til at gennemskue, 
hvem der traf beslutninger, da meget var aftalt på forhånd. Det er blevet meget bedre.  

På sidste fællesmøde sagde du ja til at gå ind i Administrationsgruppen – hvad tænker du i den 
forbindelse? 

Birthe: Jeg har været i Administrationsgruppen tidligere. Det var sidst i 1990’erne, og da jeg blev 
spurgt, tænkte jeg, OK nu er det måske min tur igen – en slags turnus. Det er jo vigtigt, at alle 
medlemmer er aktive, siger hvad de mener, og gør noget frem for at brokke sig. Derfor deltager jeg 
altid i fællesmøderne – det synes, jeg er en del af dét at være medlem. Jeg er også med i 
Landskabsgruppen og i Optagegruppen.  Vi fortæller altid de nye om, at det er vigtigt at gå ind i en 
arbejdsgruppe. Det er den bedste måde at komme ind i foreningen på. Jeg fornemmer, at mange i 
dag tager ned på Quintaen sammen med deres familie, men jeg oplever også mange søger 
fællesskab og spiser sammen /tager på tur sammen. Egentlig synes jeg, det fungerer godt i dag 
med det antal medlemmer, vi er, og den standard vi har på Quintaen.  



Jeg synes, det er vigtigt, at der er tydelighed og gennemsigtighed i forhold til beslutninger. Vi skal 
fortælle hinanden, hvad der sker i grupperne, og der skal være klarhed omkring vores egen og de 
ansattes opgaver.   I den sammenhæng synes jeg, det er en god idé med nyhedsbrevet, og jeg 
synes, det vil være fint at bruge det til at give tips til hinanden om restauranter, ture osv., samt 
skrive små historier dernedefra om oplevelser i lokalmiljøet.   

Hvad er særligt vigtigt for dig? 

Birthe: Jamen det er jo, at vi er aktive medlemmer, at der er en god tone og et godt samarbejde, 
hvor vi har respekt for hinanden. Vi skal ikke være flere medlemmer end de 75 – det passer fint. Vi 
kunne godt bruge nogle flere værelser, så der er plads i højsæsonen også til børn og børnebørn. Og 
så skal vi have Langhuset sat i stand gerne med flere værelser og mindre fællesrum. Alt i alt vil jeg 
sige, det er fantastisk at være en del af Rio Mira fællesskabet! 

Administrationsgruppen konstituerer sig        

Kort tid efter fællesmødet konstituerede den nye administrations-gruppe sig med Ole Kristiansen 
(201) som formand. Vi har talt med Ole om hans nye status. Ole har hidtil været referent i A-
gruppen og haft sekretærfunktioner med udsendelser mv. Han har været aktiv omkring forslaget 
om udvidelse af medlemskredsen. Og ellers deltaget i de løbende sager. Han regner ikke med, der 
bliver de store forskelle på A-gruppen før og nu, har i hvert fald ingen ambitioner om at 
revolutionere hverken gruppen eller foreningen. Men der er jo kommet et par nye markante 
medlemmer ind, så måske kommer der mere udadvendte aktiviteter fremover.  
De vigtigste opgaver i A-gruppen:  

 At rejse kapital til Langhuset. Der er jo givet mulighed for frivillige indbetalinger fra 
medlemmer op til 20.000 kr.  Måske er det naivt at dette skulle virke, men foreløbig ser vi 
tiden an. Der er jo tale om manglende likviditet, men ellers er foreningen bundsolid.   

 Afslutte Nordport-sagen. Sagen ligger hos advokater, men kræver alligevel ressourcer hele 
tiden. Man har jo på et af de seneste medlemsmøder fået bemyndigelse til at indgå forlig, 
men modparten obstruerer hele tiden dette. Træls sag!      

 A-gruppen har hele tiden koordinerende funktioner. A-gruppens medlemmer er fordelt 
som medlemmer i de andre grupper, Ole K. er som formand født medlem af gruppen for 
Fysisk Planlægning.  

 Samarbejdsstruktur: De næste A-gruppemøder er bestemt mht. tid og sted. Større 
geografisk spredning frem over end hidtil, eftersom flere bor uden for København. Møder i 
dagtimerne fra nu af, eftersom der er mange pensionister og Niels kan flexe. Møder på 
Skype har været berørt, måske skal det prøves. Ole ser frem til arbejdet med fortrøstning, 
glæder sig til det.  

 

Vandretur med udgangspunkt i Quintaen  
Dette er en foreløbig annoncering af et helt nyt initiativ, som er i støbeskeen.   
Rie Andersen (190) vil arrangere et vandrekursus for medlemmer og gæster i uge 7 eller 8, 2018 
med udgangspunkt i Quintaen.   
Vandreture i omegnen hver dag i 5 dage, længde mellem 10 og 20 km. Ture ude ved kysten og 
inde i landet. Vandring ad afmærkede ruter. Vi bringes ud til startpunktet ca. kl. 10 og hentes ved 



slutpunktet ca. kl. 17. Mulighed for at blive hentet halvvejs. Mulighed for en fridag i ugens løb. 
Overnatning på quintaen. Vi sørger selv for morgenmad og frokost og får lokale til at hjælpe med 
aftensmaden.  
Du sørger selv for transport til quintaen. Priser for kursustransport og -forplejning oplyses senere!  
Interesseret? Så send en mail til andersenrie@hotmail.com  
 

Korte nyheder  
 
Jubelweekend i Portugal:   
Weekenden 12.-14.maj var en jubelweekend i Portugal. Paven besøgte Fatima i anledning 
af 100-årsdagen for det mirakel, der angiveligt har gjort byen til den fjerdehelligste by for 
katolikker, næst efter Rom, Lourdes og Santiago de Compostela.      
Melodigrandprix 2017:  
Portugal vandt det europæiske MelodiGrandPrix for første gang 
nogensinde.  Salvador Sobral vandt med sagen "Amar pelos dois", som var skrevet af hans 
søster Luisa Sobral.  
Fodbold: 
Benfica blev portugisiske mestre i fodbold.  
Fornyelser og fremgang i Odemira og omegn 
Hugo har lige været i Portugal og melder, at det er hans indtryk, at der er fremgang i Pt.  
Konkret: Nye butikker nede i Odemira, husene bliver renoveret i stor stil, turiststeder bliver 
shinet op ude ved kysten, se f.eks. billede fra Zambujeira do Mar.  
 

 
Næste fællesmøde i København  
Fællesmødet holdes 11. november 2017 - vi skal finde nye lokaler, da salen i 
Christianshavns Beboerhus er for trang.  
Deadline for næste Nyhedsbrev 
Vi udsender næste nyhedsbrev i september, så skriv dine indlæg og send dem til os senest 
5. september 2017.  
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